
年 第 ７ 回

時 分
時 分

５ 名 （ ５ 名 ０ 名 ）

会議事項及び議事の経過

開会宣言

（ ）

会議録署名委員の指名について

（ ）

委員にお願いします。

教育長の諸報告

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

令和 ４ 定　例 魚 沼 市 教 育 委 員 会 会 議 録

午後 １ ３０ 開会
午後 ２ １９ 閉会

場 所  魚沼市役所 本庁舎３０５会議室 書　記 井口　啓一

委 員 定 数 出席者 欠席者

教 育 長 樋 口 健 一 教育長職務代理者 星 麻 衣

委 員 浅 井 誠 哉 委 員 八木 由美子

委 員 桑 原 哲 哉

欠 席 委 員

事 務 局 長 吉 澤 国 明 学校教育課長 森 山 丈 順

説明のため 管理指導主事 島 田 昌 幸 管理指導主事 角 谷 文 昭

出席した者 教育センター次長 須 佐 光 行 生涯学習課長 青 柳 洋 介

子ども課長 関 祐 樹 庶 務 係 長 井 口 啓 一

教 育 長 　これより令和４年第７回魚沼市教育委員会を開催します。

日程第１

教 育 長 　日程第１、会議録署名委員の指名を行います。

　本日の会議録署名委員は、会議規則第23条第３項の規定により

桑原哲哉

日程第２

教 育 長 　日程第２、教育長の諸報告を行います。（資料３ページ、教育長諸報告
により６月２４日から７月１２日までの出席会議・行事等について報告）

教 育 長 　この他に教育長諸報告について、質疑はありますか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

教 育 長 　教育長諸報告については、以上でよろしいですか。

委 員 　（「はい」の声あり）

教 育 長 　それでは以上で教育長の諸報告を終わります。

日程第３ 議案第１７号

魚沼市文化財の指定解除に関する諮問について

教 育 長 　日程第３、議案第１７号　　魚沼市文化財の指定解除に関する諮問につ
いてを議題といたします。事務局の説明を求めます。

生涯学習課長 　説明いたします。（資料により説明： 魚沼市文化財の指定解除に関す
る諮問について（説明））

教 育 長 　議案第１７号について、質疑はありませんか。

委 員 　何年か前に似たような事案があったと記憶していますが、それと同じよ
うなケースですか。

公開

会 議 日 程 令和 ４ 年 ７ 月 １２ 日

出 席 委 員
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事 務 局 長 　前に青島の大欅について、指定解除の審議をしていただきました。今回
の干溝の大欅と同じように、倒木の危険があるということで伐採し指定解
除となっております。

教 育 長 　文化財保護審議会に諮問し、その結果により指定解除についての審議を
改めて行うということになりますか。

生涯学習課長 　そのとおりです。

教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

教 育 長 　質疑なしと認めます。

　議案第１７号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありま
せんか。

全 委 員 　「異議なし」

教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第１７号は原案のとおり承認すること
とします｡

日程第４ 報告事項

（教育長委任事務）

①魚沼市適応指導教室設置要綱の一部改正について

教 育 長 　日程第４、報告事項①、魚沼市適応指導教室設置要綱の一部改正につい
て、報告をお願いします。

教育センター次長 　報告いたします。（資料により説明：報告事項①、魚沼市適応指導教室
設置要綱の一部改正について（説明））

教 育 長 　報告事項①について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

教 育 長   それでは以上で報告事項①を終了します。

（教育長委任事務）

②魚沼市不妊治療費助成事業実施要綱の一部改正について

教 育 長 　報告事項②、魚沼市不妊治療費助成事業実施要綱の一部改正について、
報告をお願いします。

子 ど も 課 長 　報告いたします。（資料により説明：報告事項②、魚沼市不妊治療費助
成事業実施要綱の一部改正について（説明））

教 育 長 　報告事項②について、質疑はありませんか。

委 員 　この要綱の第６条にある助成回数は、他の市町村と比較して平均的なも
のですか。

子 ど も 課 長 　はい。平均的な回数であると認識しております。

委 員 　今まで「特定不妊治療」と呼んでいたものを「生殖補助医療」に変更し
ていますが、なぜですか。

子 ど も 課 長 　これまでは、県の実施要綱に基づき定義しておりましたが、公的医療保
険の適用となったことから、これに合わせた名称に変更させていただきま
した。具体的には体外受精及び顕微授精となります。

教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

教 育 長   それでは以上で報告事項②を終了します。
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（市長部局要綱）

③魚沼市自立支援教育訓練給付金交付要綱の一部改正について

教 育 長 　報告事項③、魚沼市自立支援教育訓練給付金交付要綱の一部改正につい
て、報告をお願いします。

子 ど も 課 長 　報告いたします。（資料により説明：報告事項③、魚沼市自立支援教育
訓練給付金交付要綱の一部改正について（説明））

教 育 長 　報告事項③について、質疑はありませんか。

委 員 　要綱の附則に「～様式については、当分の間、これを使用できるものと
する。」とありますが、いつか使えなくなるのですか。

子 ど も 課 長 　他の部分で改正があるまでは、以前の様式で申請等をしても良いという
ことです。

委 員 　どのようなものが対象となるのですか。

子 ど も 課 長 　指定されたメニューがあり、具体的には看護師や介護福祉士などがあり
ます。

委 員 　雇用保険制度でもこのような給付がありますが、何か関係しますか。

事 務 局 長 　この給付金は、ひとり親世帯を支援するため、雇用保険制度の給付に上
乗せして支給するものです。

委 員 　給付金が増額された理由は何ですか。物価上昇や新型コロナウィルス関
連の影響でしょうか。

子 ど も 課 長 　新型コロナウィルスや色々な要因がありますが、今回は「専門実践教育
訓練給付金」部分の拡充を図ったということです。

教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

教 育 長   それでは以上で報告事項③を終了します。

（市長部局要綱）

④魚沼市高等職業訓練促進給付金等支給要綱の一部改正について

教 育 長 　報告事項④、魚沼市高等職業訓練促進給付金等支給要綱の一部改正につ
いて、報告をお願いします。

子 ど も 課 長 　報告いたします。（資料により説明：報告事項④、魚沼市高等職業訓練
促進給付金等支給要綱の一部改正について（説明））

教 育 長 　報告事項④について、質疑はありませんか。

委 員 　この給付金は、親に対しての補助ですか。

子 ど も 課 長 　はい。ひとり親世帯の親に対する給付です。令和３年度では、この制度
を活用し看護師になられた方がいらっしゃいます。

委 員 　「38万円」を「48万円」にとあるのは、子の所得ですか。

子 ど も 課 長 　はい。所得税法上の扶養親族要件が改正になったので、これに合わせた
ものです。

教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

教 育 長   それでは以上で報告事項④を終了します。

⑤共催依頼 及び⑥後援依頼について

教 育 長 　報告事項⑤共催依頼 及び⑥後援依頼について、それぞれ報告をお願い
します。

　【以下、資料に基づき報告】
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生涯学習課長 　共催依頼１件、後援依頼３件について報告

教 育 長 　報告事項⑤共催依頼 及び⑥後援依頼について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

教 育 長 　以上で報告事項を終了します。

日程第５ その他

①その他

教 育 長 　日程第５、その他、①その他

教 育 長 　その他事項でありましたら、お願いします。

事 務 局 長 　魚沼オープンファクトリー＆オフィスについて、告知いたします。（配
付チラシにより説明）

教 育 長 　ほかにはありませんか。

委 員 　宇賀地小学校の学校田のことで関わりを持っているが、その際に複数の
先生がお休みしていると聞いた。どのような状況なのか説明をお願いしま
す。

事 務 局 長 　複数の先生が体調を崩されて、お休みしているというのは承知しており
ましたが、地域の皆さんにご協力をいただいている部分での影響は把握し
ておりませんでした。何とかやりくりしながら校務をしている状況です。

教 育 長 　5年生については、代替えの先生を配置しました。教頭については、代
わりがいないので、校長が代わりに校務を行っている状況です。ご心配を
おかけしてすみません。宇賀地小学校の勤務状況がハードだったり、とて
も厳しいということではないです。たまたま宇賀地小学校に集中してし
まったというものです。

教 育 長 　ほかにはありませんか。

生涯学習課長 　旧小出庁舎の跡地にできる生涯学習センターについて、進捗状況を報告
いたします。3月にプロポーザルが行われ、4月に設計の委託業者が決まり
ました。新潟市と市内の設計士からなるＪＶ企業体です。5月からワーク
ショップを開催して市民の皆さんから意見を聞いているところです。10月
までに5回開催予定で、現在2回実施しました。2回目には十日町市へ視察
に行ってきました。今後は、どういった機能をどのように配置するか、ど
のような機能が必要かという意見を集約し、基本設計を作る段階となりま
す。

教 育 長 　取り壊しは今年度中に始まりますか。

生涯学習課長 　7月7日に業者が決まりました。これから取り壊しを行う予定です。

教 育 長 　ほかにはありませんか。

委 員 　魚沼オープンファクトリー＆オフィスについて質問です。これは、個人
で予約をして何時でも行って良いものですか。

事 務 局 長 　チラシの裏面に各企業の指定日が記載されていますので、その期間内と
なります。

委 員 　一人とか、親子連れ1組でも大丈夫なんですか。

事 務 局 長 　事業所には負担を強いることになりますが、魚沼ものづくり振興協議会
の役員が説得したと聞いております。

教 育 長 　地元にも素晴らしい会社、企業がたくさんあることを実感してもらいた
いということで実施するものです。是非ＰＲしてください。

教 育 長 　ほかにはありませんか。

委 員 　諸報告の中で「30人以下学級」について話があったが、今後どのように
なっていくのか。
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終了時刻 時 分

以上の記録は、書記が整えたものであるが、その正確であることを証して署名する。

教 育 長 　今回、国に対しての意見書が市議会で採択されたものです。全国各地で
も同様な意見書が国に出されると思いますが、直ぐに法整備や政策に反映
されるものではないと思います。国の基準では4年生までは35人となって
います。
（県の基準、市内の現状について説明）
　担任の先生が一人で全部見るのは厳しいと感じています。コミュニ
ティースクール等で地域の皆さんの支援があればと思います。

②今後の会議日程

教 育 長 　第８回定例会については、８月１８日、午後１時３０分から本庁舎３階３
０１会議室で開催することとします。

教 育 長 　それでは以上で②今後の会議日程を終了します。

教 育 長 　以上で日程を終了することとし､本日の委員会を閉会といたします｡

午後 ２ １９

教 育 長

会議録署名委員
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